IIPBO IIOTIYTOJIVIE Tema 2: MexaHuka Knac
Hepena: 16  Yac: 1 PemaBame Ha 3agaun I - ropuna
Jatym:
AKTUBHOCTHI
Bpewme Ienn Ha yueme Kpurepuymnu 3a ycnex Pecypcu Joxas 3a
Omnuc ®opmu MOCTUTHYBabe
(I/T/N) u
TeXHUKH
Ha medurmpa eneprija Mosxam ma medunmpa Ha moyerokor Ha 4acot ja 11 [Tpamama,
eHepruja, la 06jacHaM Kako Iper/iefyBaM JOMAIITHATA
10 Jla ob6jacHm kako 3aBuCK : : P ol ! Onrosop,
3aBucH paboTaTa of cwnaTau | paboTa (JOKOJIKY UMa) u Tlnckycuja
aboTaTa off cMIaTa ¥ MaToOT ; ;
p A TaToT, fia AeduHMpaM pabora | T 06jacHyBaM HejacHuTe
; npamama 1 3agaun. [Toroa
Ila 3Hae fa gedurnpa pabora n | ' HEJ3MHATA MEPHA €AMHITHA Gapan o ysemiTe 1
. KHOCT U
Hej3JMHATa MepPHa e[MHNIIIA ITy/T I'IYfI’ Aa epuHIpaM MOK OC. MI OATOBOpAT Ha
Hej3/HATa MepHa efVHNIIA, ja
, Ipalramara 3a pabora,
Ila neduHMpa MOKHOCT 1 pasbupam pusnukaTa cMucia .
_ MOYKHOCT, TOTeHIIVja/THA 1
Hej3/MHATa MEpHA e[HNIIIA Ha TouMuTe pabora u KIMHETHHKA CHeprUja I
. MOKHOCT 3aKOH 3 3alla3yBarbe Ha
[la ja pasbepar ¢pusnukara )
MeXaHMYKaTa eHepryja
CMIC/Ia Ha IIOVMMUTe paboTa u MoskaM fja meduHupam
. ) V3y4eHU IIPETXOSHUTE n
MOKHOCT KMHeTVYKa U MOTEeHIVjaTHa CACOBIL. Pa6oTeH mucT
eHepruja, ja o6jacHaM Kako ce CO HVMEDUYKN
Jla mepuHMpa KMHETHYKA U yMEP Creneme na
: . U3BeyBa paBeHKaTa 3a 3a/ja4n y4eHMIIUTE HOfeKa
35 MIOTEHLMja/IHA eHepruja .
KMHeTIYKA ¥ 32 OTEeHIjaTHa paborar Ha
: eHepruja, ja ro gepuH1pam VIM pieniam Ha yueruupre pabOTHUOT UCT
Ila objacHM KaKo ce M3BemyBa paBoTeH JIUCT cO
PpaBE€HKaTa 3a KMHETNYKaA 1 3a BTOpUOT I—bYTHOB 3aKOH IIPEKy HYMepUYKH 3afayy KO
MOTeHLIMja/IHa eHepruja paGorara Ha ciiaTa i TII€ CO ITOMOII Ha
IpPOMeHaTa Ha KMHeTHYKaTa HACTABHUKOT Il pelllaBaaT
Ja 3Hae ma mepuHMpa BTOP eHepruja (Teopema 3a Ha Tab7a
IbyTHOB 3aK0OH IpeKy paboTaTa | KMHETMYKA €HEpruja), ja
Ha C/JIaTa ¥ IPOMEHaTa Ha pasbupam usnukaTa cMucia
KMHeTMYKATa eHeprija (TeopeMa | Ha MOMMMUTE KUHETUYKA U
3a KMTHETNYKA eHepryja) MOTEHLMja/IHa eHepruja.
[la ja pasbepe dpusnuxara MoskaM ja o6jacHaM Of ILITO
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CMJICTIa Ha TIOVMMWTE KMHETHYKA | 3aBMCHU 3HAKOT Ha
U IOTEHLMja/IHa €eHepIuja IIOTEHMja/IHaTa eHepIuja 1

Hej3MHaTa BPeJHOCT

H T BVICY 3HAKOT .
Mla sHae opf ITO 3aBICH SHAKO (romemnHa), ja 3HAM BpCKaTa

Ha IOTeHIMja/IHaTa eHepruja u ,
Wy Py nomery paboTaTa Ha CMIaTa Ha

Hej3JHaTa BpeJHOCT (ro/IeMuHa) .
Te)kaTa ¥ IOTeHIIMjaTHaTa
Jla ja 3Hae BpckaTa moMmery enepritja Moxxam na ro

paboTaTa Ha craTa Ha Texata i | [CKAKaM 3aKOHOT 33

TOTeHIjaHATa eHepTiTja 3allasyBaibe Ha eHeprujara u
UCTHOT J1a TO IIPUMEHYBaM BO
[la ro nckaxyBa 3aKkOHOT 32 pelllaBambe Ha 3a/la4n.
3alasyBarbe Ha eHeprujaTa u
UCTHOT Jia TO IIPUMEHYBA BO

peliaBame Ha 3afaun

IIa 3Hae€ CTCKHATUTE 3HaCHka aa

IVl IPMMEHY BO pelllaBarbe Ha

3amaun
Opranunsanuja [Teranmu 3a gudepenuujanuja/ rpynn/ ynora Ha Bospacet (| 3aGememiku / MO>KHOCTH 32 MPOLINPYyBame/ JOMANIHa Kiryuna

MOBP3aHO CO AKTUBHOCTUTE) pabora TEePMIHOIOINja

Ha [I04eTOKOT Ha 4acoT ce Gapa KpaTKo IIOBTOpYBare/ OCBPT Ha 3a y4eHuIyTe KOM 3aBpIINIe M iaBaM JOIOIHUTETHN PaboTa MOKHOCT
MaTepujanoT 06paGoTeH MpeTXORHNTe YacoBit. I1oToa yueHniuTe paGorar | 33A39M. 3a/1aUMTe KOV He Ce pellnyie 3 Bpeme Ha 1acoT eHepruja

Ha TIpalarmbara off pAGOTHIOT JCT. OCTaHyBaar 3a JOMalllHa pabora. KHHETIrIKa
eHepruja
IIOTEHLMja/THa

eHepruja
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Pa6oreH mucr:

Bo HaciiasHoiio nue4e HACHIA8HUKOT usbupa 4 3agaqu og iloHygenuilie 80 3a6UCHOCT 0g CHAPYKIypaiia Ha dapanenkaitia. Ocillanatiiuiiie 3agauu oCclanyéaaili 3a
gomawina paboiia.

1. JIBe Tomumma co mMaca m; = 2 kg 1 maca m, = 3 kg ce mBykar co 6p3uHa vi = 8 m/s n v, = 4 m/s. [la ce onpenenu paborara IITO Ce U3BPIIyBa IpU
medopManyjaTa Ha TOMYNIHATA BO CIIETHUBE [IBA CITydal:

a) IIOMaJ/IOTO T'O TOHMU IIOTOJIEMOTO 6) TOITYMIbaTa C€ ABVDKAT €JHO KOH JPYyTro
CY)_II/IPOT fa ce CM€ETa 3a alICOTYyTHO HEE/TaCTUICH.

2. Epso Teno cnmobomHo mara 6e3 moderHa OpsmHa op BucumHa h. Ha koja BucMHa HeroBaTa KMHETWYKa eHepryuja Ke Ouje fiBa IaTM IOTOJEMa Off
noreHIjanHara? 3a peepeHTHO HY/ITO HUBO Ha IIOTEHIVja/IHaTa eHeprija 3eMM ja MoBpuIMHaTa Ha 3eMjara. OTIOPOT Ha BO3AYXOT Ce 3aHeMapyBa.

3. [la ce mpecmera paborara IITO Ce M3BPIIyBa KOTa IT0 HaBefleHa paMHMHA ce McKavdyBa Teso co Maca 100 kg. [lomkuHaTa Ha HaBeJleHaTa paMHMHA 1 =2 m, a
arojIoT Ha HaKIMOHOT a = 30°. Koepuunenror Ha Tpreme p = 0,1. Tesr0To 110 HaBefleHaTa paMHIHA Ce JBVKY CO 3abp3yBarme a = 1 m/s”.

4. Cwiara Ha Texara Ha MeceunHara e 6 maTu IoMaja, OTKOJKy Ha 3emjara! Kako ce MeHyBa IOTeHLMja/IHATa €Hepruja Ha TeJIoTO Ha MeceunHaTa co
criopezi6a co BpegHOCTa Ha 3eMjarta (IIpy eJHAKBa BUCHHA HaJ| HUBHNUTE IIOBPIIVHIN)?

5. Temo co maca 2 kg ce OBWKM IO XOPM3OHTAa/HA MOBPIUVHA M M3MMHYBaA maT (pacTojaHme) X = 75 cm. KoepuumeHTOT Ha Tpueme Mery TelOTO U
XOpM3OHTaNHaTa nospumHa e 0,8. AKO KMHeTMYKaTa eHepryja Ha TeJIOTO BO ITOYeTHATa Mojoxk6a e 16 ] KonkaBa e KMHETMYKaTa eHeprija Ha TeloTO BO
KOHEeYHaTa I10/10k6a?

6. Epen paborHuk Birede caHpak co Maca 43 kg co KoHcTaHTHa Op3MHa IO XOpMU3OHTaIHA moBpinHa co cuna F = 40 N mog aron 37° co XOpu3OHTaIaTa.
CaHpgakoT ce OBIDKK co Op3uHa 40 m/s.

a) [la ce Hajie pesynaTaHTaTa CMIa IITO [ejCTBYBA Ha CaHAAKOT. [la ce mpecMeTa paboTaTa Ha pe3y/lITaHTHATa CUJIA.
6) [Ja ce Haje cuIaTa Ha TpUeHe
B) Jla ce Haje paboTaTa Ha CeKoja Off CWIATE IITO /IejCTBYBAaaT Ha CAaHZAKOT

r) Jla ce Hajie BKyIHaTa pab0oTa Ha CUTe CHJIM IITO JI€jCTBYBAaT Ha CAaHAAKOT IIPY HETOBOTO IIOMECTYBabe.
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7. Co TpaHCHOpTep ce TOBapa MecOK BO KaMMOH. Jlo/DKMHATa Ha JIEHTaTa Off TPAaHCIOpTepoT | = 3 m, a arosoT moj KOjIITO € HaKJIOHeTa BO OZHOC Ha
XOpUM3OHTa/lIHAaTa paMHMHa o = 30°. 3a BpeMe t = 1 s TpaHcriopTepoT kauyBa 200 kg mecok. KoedurmeHToT Ha KOPUCHO AejcTBO Ha TpaHCcopTepoT 1) = 80 %. [la

C€ oIIpenenn MOKHOCTA Ha €IEKTPOMOTOPOT LITO ja ABVDKM JIEHTATa Ha TPAaHCIIOPTEPOT.

8. Teno co maca 2 kg mouHyBa jja ce CIyIITa 110 Iarteka josra 22 m IpuKaxkaHa Ha camkaTa. Ha IoueTokoT Tenoro ce Haora Ha BucuHa 5 m. Kora npucruraysa

BO TouKaTa b HeroBaTa 6p3yHa n3HecyBa 6 m/s. A
a

a) IToxaxkn AE€Ka IIOCTOM C1jIa Ha TpUECHE HOMef‘Y TE€/JI0TO N ITOyIorara 1mo KOja ce ]_IBI/I)KI/I!

6) Ompenenu ja cumaTa Ha TpMeme CMeTajKu JleKa JCTaTa 110 TOJIeMIHA € KOHCTAHTHA IIeI0TO BpeMe Ha
CIIynITarme Ha TOm4eTo!

9. Ha mocnegunte 3MMCKI ONMMIINCKY UTPU, OMIO M3MEpPEHO fieKa HEeKOj Off HAaTIIpeBapyBauuTe BO
AVICLUIUIMHATA CKMjauyK) CKOKOBH, TIPY OfIBOjyBamEeTO Off CKOKaTHUIIaTa MMas 6pauHa of 25 m/s. [Ipn
JIOCKOKOT TOj ja TOIpes 3eMjata BO ToykKa mto e 100 m moHucKo o paboT Ha ckokanHuuaTa. Konkasa
Op31Ha ¥IMaJI CKIjadOT BO MOMEHTOT KOTa ja onper 3eMjata. OTIOPOT Ha BO3/IYXOT Jja Ce 3aHeMapI.
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10. AHa, xoja uma maca M =50K(g ckuja Ha maTexka mpukakaHa Ha CMKaTa. AKO BO Toukara A AHa MUpYBa, ompefeneTe ja OpsyMHaTa CO KOja ce JBIDKY BO

toukure B, C,D n E.
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